种植无花果 开拓奔富路

通讯员 周志斌 刘恩权

"我的送货车即将到小区,想购买新 鲜无花果的亲们请到小区门口稍候 ……"7月21日早上8时许,双清区渡头 桥镇两塘村主任、无花果种植带头人彭 跃志在某小区业主微信群里发出消息不 久,尾箱里满载无花果的小汽车就抵达 该小区大门口,早已在此守候的几名新 老主顾迫不及待地选购、品尝无花果。

果园里,挤挤挨挨的无花果羞涩地 躲在叶子下面,次第红了脸。当天下午, 笔者来到两塘村,实地探访彭跃志和他 引领发展起来的无花果基地。果园里丰 硕的景象,让笔者时刻感受到脱贫攻坚 去多少大风大浪都挺过来了,凭他的这 的无限活力。

彭跃志今年53岁,中等个头,回乡前 在市区五一南路经营手机店,最鼎盛时 开有3家,生意红火。然而此时,两塘村 的乡亲们仍在摸索脱贫奔富门道。他们 最终想到了他——要想脱贫致富,必须 有能人带动,而彭跃志是个不可多得的 人选。村党支部、村委会干部反复上门 做工作,在多次婉拒后,彭跃志难却乡亲 们一片盛情,最终答应回到村里试试。 在换届选举中,他高票当选为村主任。

2015年,双清区委、区政府倡导大力 发展村级经济,推行"一村一品"产业扶 贫。其他村根据自己的优势和传统,产品 很快发展起来了。然而,区位优势明显的 两塘村该发展什么样的"产品"呢?物以 稀为贵。彭跃志认为,只有发展本地稀 缺、附加值高、适销对路的品种,村民有甜 头可尝,才能调动种植积极性。一个偶然 的机会,村民曾德贵家几株无花果引起他 极大兴趣。无花果果实中富含食物纤维 和酶类,是一种可食可肴可补可药的多功 效"产品"。彭跃志惊喜不已:这不正是自 己苦苦寻找的脱贫致富"金钥匙"吗?

有道是"村看村,户看户,群众看干 部"。要想让村民接受无花果种植不容 易,只有实打实地干出成效,让老百姓看 得见摸得着,才能真正起到示范带动作 用。"我决定自己率先种植无花果,让老 百姓吃颗'定心丸'。"彭跃志说服妻子柳 银连支持他这一大胆的想法。柳银连虽 说也有不少担忧,但她是相信丈夫的,过 股韧劲,没有什么啃不下来的"硬骨头"。

妻子的支持更坚定了彭跃志的信 心。为了掌握无花果栽培技术,他先后 到山东、新疆、广东等地,潜心钻研种植 管理无花果的全套技术,除本地品种"矮 脚红"外,还引进了"波姬红""金傲芳""青 皮"等特色各异的外地品种。他通过租 借、交换等方式,聚拢土地十余亩,将房前 屋后的土地都种上无花果,以便于栽种实 验,摸索高效成功的方法,让村民在栽种 时少走弯路。种植无花果对技术要求非 常高,不能打农药和除草剂,彭跃志常聘 请贫困劳动力到果园帮忙除草、施肥、剪 枝等,让他们在家门口实现就业。

斗转星移间,从引进无花果幼苗至 今,彭跃志已与无花果朝夕相处5年,对无 花果的生长习性及栽培、管理技术等了如 指掌。前年开始大规模挂果,彭跃志尝到 了"种瓜得瓜,种豆得豆"的喜悦,乡亲们也 由疑惑、观望转变为支持和跟种。现村里

共发展40来户种植无花果,彭跃志常常到 果园里为他们提供技术指导。村里还引进 了东烨农业合作社和健民农业合作社,利 用规模优势,大力发展无花果种植。如今, 东烨农业合作社光种植无花果一项,年收 益就达100万元以上。东烨农业基地负责 人何清石介绍:"基地现一天能出产鲜果 250公斤左右,通过观光采摘、线上线下融 合销售的方式,很是畅销。"健民农业合作 社今年育苗12亩,租赁300多亩土地,准备 后发赶超。区政府也大力支持无花果基地 发展,投资修建基础设施和滴灌系统,保证 了果树灌溉的需要。

今年63岁的贫困户彭雪珍,身患尿 毒症。在彭跃志的带领下,她种了2亩 无花果,今年已是第二年产果了,预计她 家今年可实现收入2万元,让她重新燃 起了生活的希望。

该村其他种植户光凭种植无花果这 一项,户均可增收5000元。围绕无花果 产业的各种用工,带动了贫困户就业,有 力助推了脱贫攻坚。

"考虑到无花果储存时间短,区农业 农村局、区扶贫办已在村里立项建设初 加工基地。初加工基地建立起来后,将 解决无花果不耐储存的不足,无花果将 变成真正的'无忧果',村民脱贫致富也 将指日可待。"望着远山连绵的无花果基 地,彭跃志已然成竹在胸。

决战决胜

脱贫政坚



彭跃志在无花果园里采摘。

新宁跟踪问效 198 个扶贫领域巡察问题

整改见底见效 任务落实落细

员 杨坚 范俐元) "你们镇白洋坪、石门 等村生态公益林补偿金发放到位没有?" "13.3万元的生态公益林补偿金都已发放到 位,有些通过银行转账到村民卡里,有些则 让村民代表领取了。"7月上旬,新宁县扶贫 工作联合督导组来到水庙镇,对该镇落实县 委巡察反馈问题整改情况进行逐条"检校", 该镇主要领导交出了满意的"答卷"。

截至7月19日,该县扶贫领域198个巡 察问题全部解决,同时因腐败和作风问题 立案34人,问责10人,党纪政务处分22人。

为持续推动扶贫领域巡察反馈问题 整改落实,新宁县纪委监委整合人村督 查、脱贫攻坚"护航行动"等力量,组成联 合督导组。他们对新宁县委巡察办梳理 出来的5个方面共198个扶贫领域巡察问 题的整改落实情况开展监督检查,确保反 馈意见和问题整改到位。各督导组坚持 每日梳理汇总,通过召开督导反馈会、发

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯 放建议书等形式,对督查中发现的问题, 果。巡察组工作人员立即向马头桥镇党委 及时反馈给相关单位,督促限期整改。

> 联合督导组对扶贫责任落实、"两不愁 三保障"、扶贫问题整改落实、扶贫资金使用 和扶贫项目管理等方面进行重点督查,做到 逐村逐户、逐人逐项全面检视,全面彻底查 漏补缺、解决问题、见底见效,实现源头治 理。对落实责任不力、进展迟缓、效果较差, 甚至敷衍塞责、弄虚作假,搞形式、走过场的 单位和责任人员,联合督导组依规依纪追责 问责,确保扶贫领域巡察整改落地见效。 5月8日,新宁县委第一巡察组进驻马

头桥镇开展巡察。该镇茅坪村百姓对该村 的道路硬化工程项目反响较大。该扶贫项 目总造价270万元,全长3.1公里,连接2组 至9组共7个组,于2019年5月开建。巡察 组工作人员走访调查得知:因施工条件差、 养护不到位等原因,5组至8组路段不同程 度地出现混凝土烧坏、路面起泡等问题,村 干部和村民代表曾多次要求施工方返工未护航脱贫攻坚。

书记、分管负责人、相关部门负责人进一步 了解情况,再向该县交通运输局进行了反 馈,并下达立行立改通知书。该县交通运 输局马上组织专业人员到现场检测,共查 出质量不合格路段20多处,总计420米。 在巡察组的督促下,新宁县交通运输局、马 头桥镇党委、茅坪村村组干部以及村民代 表召开了座谈会,商讨制定了返工方案。 随后,承包方严格按照要求,重新硬化了这 些路段。

"扶贫领域问题整改事关贫困群众 切身利益,压实整改取得成效,老百姓才 有实实在在的获得感。"新宁县委巡察办 相关负责人表示,下一步,他们将继续把 巡察探头对准脱贫攻坚,并将开展扶贫 领域巡察反馈问题整改落实"回头看", 充分发挥巡察的"利剑"作用,聚焦扶贫 领域存在的薄弱环节和突出问题,全力

邵阳农信系统"最美奋斗者"文化 巡回宣讲系列报道之八

以炽热初心 谱农信本色

邵阳日报记者

宁煜 罗俊

与农商行共成长,与新时代共 奋进,努力奋斗,逐梦前 行!"7月16日下午,邵阳农信 系统"最美奋斗者"文化巡回 宣讲活动第八站来到城步农 商银行。来自该行的宣讲者罗 琳茜讲述了自己身边的同事 为农信事业奋斗拼搏、挥洒汗 水的故事。

城步农商银行广场支行 委派会计曹晓云在柜台平凡 的岗位一干就是20年。从柜 员到会计,她经常最后一个下 班回家。一天,已到下班时间, 一位客户来办理存款业务。此 时临近春节,得知这笔钱是用 于农民工发工资的,曹晓云立 想信念;每一个平凡身影背 马打开电脑,以最快的速度办 理好了业务。她说:"我们晚一 分钟下班没关系,可辛苦了一 年的农民工早一分钟拿到钱, 就可以早一点回家过年。"这 们身边最普通、最平凡的事, 样设身处地为他人着想、扎根 平凡岗位无私奉献的场景,在 曹晓云从业的20多年里已不 知上演了多少次。

曹晓云一样是普通的基层工 商行的发展贡献力量。"

"让我们高扬奋斗风帆, 作者,他的故事同样让人动 容。马晓辉先后在基层网点担 任过柜员、会计、信贷员,从门 外汉到业务标兵,从懵懂青年 到湖南省农信社先进个人,他 身上迸发的闯劲、干劲、韧劲 是最美农信精神生动的体现。

> 为了完成"党建共创、金 融普惠"工作目标,让更多的群 众享受普惠金融,马晓辉带领 支行信贷人员半个月内走访 了200多户家庭。汽车进不去 的地方就骑摩托,摩托车骑不 了的地方就走路,双脚走出泡、 加班到深夜都是常有的事。

每一个动人故事背后,映 射的是农信人坚守初心的理 后,彰显的是农信人对事业的 奋斗恒心。听完宣讲会后,城 步农商银行丹口支行行长唐 艺容动情地说:"讲的都是我 我们的人生因奋斗而闪光。在 以后的工作中,我们要以农信 人最美奋斗者精神为引领,不 断提升金融服务水平,深入田 汀坪支行行长马晓辉和 间地头开展'三农'服务,为农

北塔区:留守儿童暑期有关爱

7月17日上午,北塔区田江街道田江小学温情涌动, 区关工委主任曾新明与学校教师、志愿者为孩子们送去 学习大礼包,与他们一起分享"心手相牵,助力成长"关爱 贫困留守学生主题系列活动的快乐,以此积极响应中国 关工委等11部门共同主办的"保护儿童安全 携手共同 成长"2020暑期儿童关爱服务活动号召。

今年以来,北塔区关工委积极发挥桥梁纽带作用,凝 聚社会合力,保护关爱留守儿童。该委从全区选拔"留守 儿童代理家长"26名,建立留守儿童家长学校17个,并捐 赠了价值近4万元的爱心礼包,让孩子们在家生活开心、 (通讯员 李忠华 杨栩荣) 父母在外务工放心。

高崇山镇:家政培训拓宽就业渠道

7月19日,2020年双清区高崇山镇家政服务职业技 能培训班结业。为进一步创新开展就业扶贫,该镇政府 在高崇山社区村部集中开展了此次为期7天的家政服务 培训,全镇50余名贫困群众接受专业辅导。

此次培训活动由双清区人社局主办、高崇山镇政府 承办。来自邵阳爱君家政职业技能培训学校家政服务专 业的教师结合高崇山镇实际,通过理论教学、观摩学习及 实际操作等方式,为学员们进行了月嫂、育婴师、养老护 理等家政服务知识系统培训。

培训结束后,该镇政府还将组织参训学员进行理论 知识和实践操作考试,对考试合格者发放培训补助,并为 他们免费提供就业信息,推 荐就业岗位。

(通讯员 付娟)

(上接1版)

队工作的领导,各级政府及 全社会要加强对少先队工作 的支持,为新时代少年儿童 茁壮成长提供有利条件。共 青团要带领少先队履职尽 责、奋发有为,为红领巾增添 新时代的光荣。

中共中央政治局常委、中 央书记处书记王沪宁出席开 幕会。

务院副总理孙春兰在会上宣 读习近平的贺信并代表党中 年儿童和少先队工作的一系 希望少先队员把红色基因一 全面发展,为了实现梦想时刻 参加开幕会。

准备着,更加紧密地团结在以 各级党委要加强对少先 习近平同志为核心的党中央 周围,向着实现"两个一百年" 奋斗目标和中华民族伟大复 兴中国梦奋勇前进。

> 全国人大常委会副委员 长沈跃跃、全国政协副主席杨 传堂出席会议。

大会开幕会上,共青团中 央书记处第一书记贺军科、教 育部部长陈宝生分别代表共 青团中央、教育部致词。共青 中共中央政治局委员、国团中央书记处书记、全国少工 委主任吴刚代表第七届全国 少工委作工作报告。会议以电 央致词。她说,要认真学习、深 视电话会议形式召开,各省、 人贯彻习近平总书记关于少 自治区、直辖市设分会场。各 省区市党委负责同志和共青 列重要论述,落实到促进少年 团、教育部门主要负责同志, 儿童健康成长的实际工作中。 第八次全国少代会代表和各 地少先队员、少先队辅导员、 代代传下去,坚持德智体美劳 少先队工作者代表约2000人